
О новых видах ответственности за нарушения законодательства в 

области охраны окружающей среды 

 

Разъясняет помощник Железногорского межрайонного прокурора 

Раздорский Владислав Евгеньевич 

  

Федеральным законом от 25.12.2023 №668-ФЗ внесены изменения в Кодекс 

Российской Федерации об административных правонарушениях, которыми 

устанавливается административная ответственность в виде штрафа за нарушения в 

области охраны окружающей среды. 

В частности, за: 

- нарушение сроков или периодичности размещения информации в 

федеральной государственной информационной системе учета твердых 

коммунальных отходов либо размещение в указанной системе недостоверной 

информации или информации не в полном объеме (ч. 13 ст. 8.2 КоАП РФ); 

- указанные действия, совершенные должностным лицом федерального 

органа исполнительной власти, органа исполнительной власти субъекта 

Российской Федерации, органа местного самоуправления (ч. 14 ст. 8.2 КоАП РФ); 

- непредставление или несвоевременное представление информации для 

включения в федеральную государственную информационную систему учета и 

контроля за обращением с отходами I и II классов опасности, либо ее 

неразмещение или несвоевременное размещение в указанной системе, либо 

нарушение порядка представления такой информации, либо представление или 

размещение ее не в полном объеме, либо представление или размещение 

недостоверной информации (ст. 8.5.3 КоАП РФ); 

- нарушение требований в области охраны окружающей среды при 

эксплуатации и выводе из эксплуатации (консервации или ликвидации) отдельных 

производственных объектов (ч. 1-4 ст. 8.55 КоАП РФ). 

Размер штрафов за совершение правонарушений, предусмотренных ч. 13          

ст. 8.2, ст. 8.5.3 КоАП РФ, составляет: 

- для должностных лиц – от 3 до 6 тыс. рублей, для лиц, осуществляющих 

предпринимательскую деятельность без образования юридического лица – от 50 до 

70 тыс. рублей, для юридических лиц – от 70 до 150 тыс. рублей; 

- за совершение правонарушений, предусмотренных ст. 8.55 КоАП РФ: для 

должностных лиц – от 50 до 100 тыс. рублей; для лиц, осуществляющих 

предпринимательскую деятельность без образования юридического лица – от 100 

до 200 тыс. рублей; на юридических лиц – от 200 до 500 тысяч рублей. 

Федеральный закон от 25.12.2023 №668-ФЗ вступил в силу с 01.03.2024. 

 



 


